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Στο 0,9% η συμβολή των κατασκευών στο ΑΕΠ.
Ενίσχυση 32% σε ετήσια βάση

2019/07/30 10:12 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Η ανάκαμψη των επενδύσεων σε κατοικίες, οι οποίες αποτελούσαν παραδοσιακά
σημαντική συνιστώσα του ΑΕΠ της Ελλάδας, καθώς και η ενίσχυση της
δραστηριότητας του κατασκευαστικού κλάδου εν γένει, είναι σημαντική για την
ανάπτυξη της χώρας.

Θετικά προς αυτή την κατεύθυνση δύναται να λειτουργήσουν οι νέες φορολογικές
ρυθμίσεις, καθώς και μία σειρά από μεγάλα έργα που προτίθεται να θέσει σε
εφαρμογή η κυβέρνηση, αναφέρουν οι οικονομικοί αναλυτές της Alpha Bank, στο
εβδομαδιαίο οικονομικό δελτίο της τράπεζας.

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στην ανάλυση, σε ό,τι αφορά τις ανακοινωθείσες
φορολογικές ρυθμίσεις:

-Αναστέλλεται ο Φ.Π.Α. στην οικοδομή, καθώς και ο φόρος υπεραξίας σε αγορές και
πωλήσεις ακινήτων.

– Καθιερώνεται έκπτωση φόρου 40% στις δαπάνες για την ενεργειακή, λειτουργική
και αισθητική αναβάθμιση κτιρίων.

– Ο ΕΝ.Φ.Ι.Α. μειώνεται από φέτος, μεσοσταθμικά κατά 22%. Συγκεκριμένα για τις
μικρές ιδιοκτησίες (έως euro 60.000) η μείωση θα είναι της τάξης του 30%. Ο φόρος
για τις μεσαίες ιδιοκτησίες (από Euro60.000 έως euro 1.000.000) θα μειωθεί από
20% έως 27%, ενώ για τις ιδιοκτησίες με αξία άνω του ενός εκατομμυρίου η μείωση
θα είναι της τάξης του 10%.

Επιπλέον, αναφέρεται στην οικονομική ανάλυση, η κυβέρνηση σχεδιάζει την έναρξη
πέντε μεγάλων έργων, με σκοπό την αξιοποίηση και αναβάθμιση κτιρίων και
συγκροτημάτων στις περιφέρειες της Αττικής και της Θεσσαλονίκης, που παράλληλα
αναμένεται ότι θα τονώσουν την οικονομική δραστηριότητα στις εν λόγω περιοχές.
Ειδικότερα, όπως αναφέρεται στην ανάλυση, τα έργα αυτά προβλέπουν:

-Την επέκταση του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου και την ενοποίησή του με το
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο.

– Τη μεταφορά των φυλακών Κορυδαλλού εκτός αστικού ιστού. Εν συνεχεία, την



κατεδάφιση των παλαιών εγκαταστάσεων και τη δημιουργία πάρκου με χώρους
άθλησης και καλλιτεχνικής δραστηριότητας.

-Την αξιοποίηση του πρώην Βασιλικού Κτήματος στο Τατόι, σε συνεργασία με τον
ιδιωτικό τομέα. Εξετάζεται η δημιουργία πρότυπων αγροδιατροφικών μονάδων,
μικρών ξενοδοχειακών μονάδων καθώς και η διαμόρφωση των εξωτερικών χώρων
ώστε η περιοχή να είναι επισκέψιμη και να αποκτήσει τουριστικό ενδιαφέρον.

-Την αξιοποίηση έκτασης 204 στρεμμάτων στη Δραπετσώνα, μέσω της κατασκευής
μητροπολιτικού πάρκου με αθλητικές και καλλιτεχνικές δράσεις. Επιπλέον, στο ίδιο
σημείο πρόκειται να ιδρυθεί διεθνές κέντρο καινοτομίας, σε συνεργασία με μεγάλες
επιχειρήσεις τεχνολογίας του εξωτερικού.

-Τέλος, την αναβάθμιση του χώρου που διεξάγεται η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης,
μέσω του εκσυγχρονισμού των εγκαταστάσεων και της δημιουργίας πάρκου στον
περιβάλλοντα χώρο.

Όπως αναφέρεται μεταξύ άλλων στην ανάλυση, μετά από μία δεκαετία διαρκούς 
πτώσης, ο κλάδος των Κατασκευών παρουσιάζει, ήδη από την περυσινή 
χρονιά, σημάδια ανάκαμψης.

Αυτό αποτυπώνεται τόσο στην πορεία του Δείκτη Παραγωγής Οικοδομικών Έργων, ο
οποίος σημείωσε άνοδο κατά 17,7% το 2018 φθάνοντας τις 43,5 μονάδες, όσο και
στη μεταβολή των επενδύσεων σε κατασκευές εκτός κατοικιών, οι οποίες αυξήθηκαν
το πρώτο τρίμηνο του 2019 κατά 10,9%, σε ετήσια βάση, ενώ οι επενδύσεις σε
κατοικίες αυξήθηκαν κατά 6,4%.

Επιπλέον, στο ίδιο διάστημα, ο κλάδος των κατασκευών παρουσίασε τη μεγαλύτερη
μαζί με τον τουρισμό θετική συμβολή στην αύξηση της Ακαθάριστης Προστιθέμενης
Αξίας (+0,9 εκατοστιαίες μονάδες), καταγράφοντας ετήσια αύξηση της τάξης του
32,2%.

Παράλληλα, από το 2018 η αγορά ακινήτων στην Ελλάδα ανακάμπτει, γεγονός που
αντανακλάται τόσο στην αύξηση των τιμών των οικιστικών ακινήτων, όσο και στην
άνοδο της ιδιωτικής οικοδομικής δραστηριότητας.

Ειδικότερα, οι τιμές των οικιστικών ακινήτων αυξήθηκαν το 2018, για πρώτη φορά
μετά από μία δεκαετία, κατά 1,6%, ενώ η ανοδική πορεία τους συνεχίστηκε το πρώτο
τρίμηνο του 2019 με την ετήσια αύξηση να ανέρχεται σε 4%.

Παράλληλα, η ιδιωτική οικοδομική δραστηριότητα σε όρους όγκου (m3) σημειώνει
ανοδική και επιταχυνόμενη πορεία την τελευταία διετία.


